

欧洲“松口”难民政策

英奥德将允许更多难民入境

新华社北京9月4日电 综合新华社驻外记者报道：欧洲难民危机持续。三岁叙利亚难民艾兰·库尔迪在土耳其海滩遇难的照片震惊世界。联合国难民事务高级专员古特雷斯4日呼吁欧洲扩大正规渠道，接纳更多逃避战乱的难民。同日，面对国际国内巨大舆论压力，英国、奥地利和德国政府表示将允许更多难民入境。

联合国难民事务高级专员古特雷斯4日发表声明说，欧洲正面临几十年来最严重的难民危机，欧盟目前准备就大规模

偷渡和难民危机召集紧急会议，但是如果不能改变有关国家各自为战、零敲碎打的情况，欧洲将很难采取有效的大规模共同行动。在这场危机面前，没有国家能够独善其身。

古特雷斯呼吁欧洲扩大正规渠道，接纳更多逃避战乱的难民。他说，截至目前，欧洲在处理这一危机方面的举措是失败的。欧洲能否如它所宣称的那样坚持人道主义和人权价值观，这是一个真正的考验。

同日，英国首相卡梅伦表示，面对

日益严重的难民危机，英国决定再接收数千名难民。英国有“道义上的责任”接收更多难民，但是不会加入欧盟难民配额计划，将直接接收来自联合国在叙利亚边境地区开设的难民营里的难民。卡梅伦还宣布向叙利亚、土耳其、约旦和黎巴嫩的难民营区提供一亿英镑人道主义援助。

同日，奥地利和德国政府也同意向涌入欧洲的难民开放。据匈通社报道，奥地利总理法伊曼在同匈牙利总理欧尔班通电话时说，鉴于情况紧急，在同德国

总理默克尔磋商后，奥德两国政府将允许难民经由匈牙利入境。据报道，5日凌晨，数辆满载难民的大巴离开匈牙利布达佩斯东火车站驶往奥地利、德国方向。

西班牙首相拉霍伊同日表示，欧盟各国按照各自经济情况和接收能力合理分配的计划虽是权宜之计，但西班牙仍表示支持。不过，为了更好解决难民危机，西班牙建议欧盟委员会放眼长远，制定一个针对难民来源国或难民过境国的经济援助计划，同时打击不法商人乘战乱之机贩卖人口，并有序开展非法移民的遣返工作。

眼下，欧盟还没有找到各成员国都能接受的应对难民潮的有效措施。欧盟委员会曾于今年5月提议由各国通过配额制分摊难民，但是这一提议遭到包括法国在内的多个成员国的反对。提议的支持者则指责这些国家“自私自利、推卸责任”。联合国难民署最新公布的数字显示，今年1至8月，已有30多万名难民和非法移民经地中海进入欧洲，超过去年总和，其中80%来自叙利亚。

一偷渡船在利比亚近海沉没数十人下落不明

新华社突尼斯9月4日电（记者陈向阳 张远）的黎波里消息：国际移民组织4日说，一艘搭载100多人的偷渡船3日在利比亚近海海域沉没，目前已知有91人获救，但仍有三四十人下落不明。

国际移民组织的声明说，这艘偷渡船搭载了120名至140名非法移民，从利比亚西部城市米苏拉出发六七个小时后开始沉没，正在附近海域巡逻的意大利海岸警卫队救起91人，但目前仍有三四十人下落不明。由于沉船事故已发生一段时间，失踪者恐难生还。

国际移民组织的声明还说，这些非法移民来自苏丹、索马里和尼日利亚。

2011年内战后，利比亚安全局势持续恶化，政府军和警察力量较弱，无法对边界实施有效监管。随着去年7月中旬利比亚两派武装在全国各地爆发冲突，利比亚局势全面失控，大量来自撒哈拉沙漠以南非洲国家的非法移民以利比亚为中转站，穿越地中海偷渡至欧洲国家。

由于路途遥远，加之偷渡船只超载现象严重，沉船事故频繁发生。去年一年，至少3200人在从利比亚乘船向欧洲国家偷渡途中遇难。联合国已将这条海上路线称为“全球最危险偷渡路线”。据国际移民组织9月1日发布的最新统计数据，今年以来已有2600多名非法移民命丧地中海。



9月5日，在希腊边境的一个火车站，难民们等待进入马其顿。 新华社/法新

中东欧四国拒绝欧盟摊派难民份额

新华社布拉格9月5日电（记者王义）维谢格拉德集团成员匈牙利、捷克、波兰和斯洛伐克总理4日在捷克首都布拉格召开会议，会后四国发表声明，拒绝接受欧盟提出的重新分配12万名难民份额的方案。

此次峰会是捷克总理索博特卡为应对欧洲难民问题协调四国立场而倡议召开的。四国领导人在声明中明确反对此前欧盟委员会强制摊派给四国接收难民的份额，并且对新提出的分摊

12万名难民份额的计划表示拒绝。

索博特卡在会后的新闻发布会上说：“今天有人提出安置10万难民，两个月后就可能需要安置100万难民，所以摊派份额不是解决问题的办法。”他认为，任何一种摊派都只是权宜之计，关键在于制造难民的国家。

斯洛伐克总理菲佐表示，任何强制措施都是不可接受的。他说，我们需要区分经济移民和战乱难民。欧盟边境应严加保护，我们只能保障欧盟内部国

家的民众自由活动。

匈牙利总理欧尔班说，中欧国家的民众深感不安和忧虑，因为他们不确定自己国家的政府是否对目前的局面失控，这个声明表明，我们正在采取法律措施来保护我们的国民。

波兰总理科帕奇说，波兰愿意在欧盟内保持团结，但欧盟应考虑各个国家的国情，不顾各国国情所采取的任何举措都是徒劳的。

维谢格拉德集团在声明中表示，支

匈将数千非法移民送到奥边境

新华社布达佩斯9月5日电（记者杨永前）匈牙利政府5日凌晨出动近百辆汽车将4500名非法移民送达奥地利边境，以帮助他们尽快进入愿意接收他们的奥地利。

据匈通社报道，匈牙利政府官员称，政府4日决定用汽车把非法移民送至边境，目的是排除危险情况，因此这是一次性措施，政府不会再从布达佩斯东火车站或移民收容站把更多非法移民运往边境。

匈牙利铁路公司发言人5日早晨表示，布达佩斯东火车站从当日9时起重新启动国际列车。

匈牙利媒体说，在获悉奥地利允许来自布达佩斯东火车站的非法移民入境后，200名非法移民5日上午从匈牙利西北部的瓦莫什绍鲍迪村移民收容站出发，徒步向奥地利的方向进发。

维谢格拉德集团对眼下的难民危机已做好准备，可以派遣专家、提供设施等技术支持，以保护申根国家的外部边境。声明还强调，欧盟各国应着重打击贩卖和转运人口的犯罪团伙。

维谢格拉德集团呼吁欧盟委员会在9月中旬召开欧盟内务部长特别会议，研讨迄今为止各国采取的措施。声明还要求欧盟更加积极和有效地讨论如何尽快结束利比亚和叙利亚战乱。

程序员“黑”全球电脑受指控

拉脱维亚计算机程序员丹尼斯·查洛夫斯基因参与开发一种电脑病毒、入侵全球100余万台电脑而在美国遭到指控。

4日，查洛夫斯基对罪行供认不讳，承认自己受雇为该电脑病毒编写恶意代码，自认“有错”。检方说，2005年至2012年，美国有大约4万台电脑遭这种病毒入侵，包括美国航空航天局的190台电脑。按美联社说法，现年30岁的查洛夫斯基已与美国政府达成认罪协议。

根据协议，他可能将面临18个月至24个月监禁。 刘曄（新华社微博特稿）

西点军校“枕头大战”变“群架”

美国《纽约时报》4日报道，今年西点军校的传统集体活动“枕头大战”因有学员夹带硬物而演变为“群架”，导致30名新生受伤，其中24人患上脑震荡。

西点军校的新生学员通常会在结束一天艰苦训练后举行一场“枕头大战”，以此放松情绪、建立集体精神。谁料，在上月20日举行的活动中，一些学员私自在枕套中放入头盔等硬物，导致这场“枕头大战”鲜血四溅。30名受伤学员中，有人腿部骨折，有人肩膀脱臼，其中24人还因此患上脑震荡。

西点军校发言人、中校克里斯托弗·卡斯克说，负责监管活动的高级别学员曾在现场要求学员戴上头盔，但这样的紧急措施没能阻止混乱局面愈演愈烈。

“西点对新生学员构建集体观念的愿望表示欢迎，为有学员受伤感到遗憾，”卡斯克说，“我们正在就受伤原因展开适当调查。”

闫洁（特稿·新华国际客户端）

飞机上哪儿最脏？

小桌板最脏缘于清洁次数少

乘飞机旅行时，你是不是觉得卫生间的马桶是最脏的地方？错啦！美国在线旅行计算器“旅行数学”（Travel Math）网站的一项研究显示，飞机上最脏的地方是小桌板表面。

网站派一名微生物学家从4个航班、5家机场的不同位置用棉签提取样本，检测上面的菌落数量，结果显示，以每平方英寸，即约6.45平方厘米为单位，小桌板上有2155个菌落形成单位（CFU），马桶冲水按钮上有265个菌落形成单位，头顶通气孔上有285个菌落形成单位；机场里，最脏的地方是饮水池开关，同样单位面积的菌落形成单位为1240个，卫生间门锁上菌落形成单位数量为70个。

研究人员说，小桌板最脏缘于清洁次数少，他们建议，为避免病从口入，乘客尽量不要让食物直接接触小桌板。

乔颖（新华社微博特稿）



非洲野狗已濒临灭绝

这是2015年9月1日在津巴布韦南部萨维河谷自然保护区内拍摄的一群非洲野狗。

非洲野狗一度有50多万只，但在过去几十年间，由于它们猎食牲畜而遭大规模报复性赶杀，与此同时它们传统的栖息地伴随着人类开荒开发的步伐大量减少，导致非洲野狗数量急剧下降直至濒临灭绝边缘。

新华社记者 许林贵 摄

别嫌自己胖！越嫌越胖！

你是否很在意自己的体重？别想太多了，没好处！研究人员发现，越嫌自己胖的人越容易长胖！

《国际肥胖症杂志》日前刊登文章说，美国和英国研究人员研究了1.4万名成年人后发现，认识到自己超重的人更容易变得更胖。

参与研究的埃里克·罗宾森博士说：“自认为胖会带来压力，让人更难对生活方式做出健康选择。”这当中的关键是人的压力应对机制。人应对压力的方式多种多样，但对一些人来说，大吃大喝是发泄压力的最佳途径。因此，超重带来的压力会让他们“化悲愤为食欲”，吃完更胖，胖完再吃，恶性循环。

荆晶（新华社微博特稿）

个性名字造就独特人生

家里新添了小生命，到底起什么样的名字好？太“个性”了会不会给孩子带来麻烦？美国纽约大学心理学教授亚当·阿尔特说，不仅不会，独特的名字还会令孩子感觉自己与众不同、更富创造力、行事也更加大胆。

他说，当你觉得自己跟别人不一样的时候，想法和行动也会变得不一样。换句话说，家长给孩子起一个独特的名字，这意味着你珍视这样的特质。

荆晶（新华社微博特稿）

朴槿惠支持率创新高

分析称中国之行推高了支持率

正面评价，较上周上升5个百分点。

对朴槿惠施政情况“点赞”的受访者中，36%的人表示，他们给出正面评价是鉴于朴槿惠政府采取的对朝政策和安全政策，17%的人则表示是鉴于外交政策和国际关系。对朴槿惠给予消极评价的比重为38%，较上周下降6个百分点。

盖洛普韩国方面分析说，朴槿惠比

次中国之行推高了支持率。朴槿惠2日至4日对中国进行访问，出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动。这是朴槿惠就任总统以来第三次访华。

这项民调还从其他层面对朴槿惠支持率进行分析。从年龄段看，在韩朝高级别对话达成协议后的两周里，40至49岁年龄段对朴槿惠的支持率升幅最大，为32个百分点，50至59岁升幅为25个百分点，20至29岁、30至39岁和60岁以上的升幅均为15个百分点左右。

从各个政党支持率来看，执政党新世界党的支持率为44%，最大在野党新政治民主联合为22%，另一在野党正义党为4%。 张旌（特稿·新华国际客户端）

岁年龄段对朴槿惠的支持率升幅最大，为32个百分点，50至59岁升幅为25个百分点，20至29岁、30至39岁和60岁以上的升幅均为15个百分点左右。

从各个政党支持率来看，执政党新世界党的支持率为44%，最大在野党新政治民主联合为22%，另一在野党正义党为4%。 张旌（特稿·新华国际客户端）

巴西前总统助手涉贪？

被控贪腐、洗钱和敲诈

库里蒂巴市检方4日指控迪尔塞乌在巴西石油公司贪腐案中扮演关键角色，认定他对这家企业的外包工程施加影响并在过去十年间收受承包商贿赂，金额高达1180万雷亚尔（约合307万美元）。

检方寻求判处迪尔塞乌30年监禁，这也是巴西法律规定的最高刑期。

巴西石油公司特大贪腐案去年曝光。调查结果显示，该公司管理层长期以来虚报工程报价，收取承包商贿赂并用作

政治献金，涉案总金额高达40亿美元。

此前，巴西法律规定，企业可将其前一年毛收入的2%用于在选举中资助它所支持的政党。同时，法律也允许自然人提供政治捐款，但金额不得超过其前一年毛收入的10%。2014年4月，巴西最高法院通过裁决，认定企业向政党提供捐款违宪并禁止今后以法人名义资助任何选举。

不过，迪尔塞乌因涉贪遭逮捕一事

先前已引发劳工党不满。这一政党国

会参议院党团领袖希巴·马沙多上月3日发表讲话说，调查巴西石油公司贪腐案的联邦大法官莫罗完全凭“想象与猜测”办案，在没有证据的情况下实施逮捕属于“滥用权力”。他还表示，大法官的行动杂乱政治动因，是与反对派“配合”，意在“迫害”劳工党，实现“一场不见硝烟的政变”。

刘曄（特稿·新华国际客户端）

中国品牌亮相2015柏林国际消费电子展



9月4日，

在德国柏林，

与会者在华为

公司展台查看

智能手表。

2015柏

林国际消费电

子展（IFA）4

日在柏林展览

中心拉开帷幕。

此次共有

150多家中国

展商参展。

新华社发

奥巴马称

美将确保伊朗

不拥有核武器

新华社华盛顿9月4日电（记者周捷 关建武）美国总统奥巴马4日在白宫与沙特阿拉伯国王萨勒曼举行会谈前称，美方将确保伊朗不拥有核武器并阻止伊朗破坏中东局势稳定的行为。

两国领导人在会后发表的联合声明中说，双方重申将继续致力于维护中东地区安全、繁荣与稳定，阻止伊朗破坏地区局势稳定的行为。萨勒曼对今年7月达成的伊核问题全面协议表示支持。

两国领导人讨论了也门局势、叙利亚危机以及打击“伊斯兰国”等热点问题。奥巴马表示，两国对也门局势表示担忧，致力于恢复也门政府运作，使其具

有包容性并能够解决人道主义危机。

中国人民解放军军乐团与女子仪仗队亮相莫斯科



9月5日，在俄罗斯首都莫斯科，参加莫斯科城市日开幕式的中国人民解放军军乐团与女子仪仗队方阵行进在特维尔大街上